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Séance du lundi 27 octobre 2014
 

D-2014/571
Accompagnement des associations sportives bordelaises.
Association Tennis Club de Bordeaux. Subvention
d’équipement. Adoption. Autorisation
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
L’Association Tennis Club de Bordeaux gère les terrains de tennis de Suzon, propriétés
de la Ville de Bordeaux, en s’étant substituée à la Ligue de Tennis. Le programme
triennal d’investissement qui s’achève avec cette opération, a pour objectif de remettre ces
installations à niveau et permettre au club d’en assurer la gestion et l’entretien sans solliciter
une subvention de fonctionnement auprès de la Ville.
 
Lors de la séance du 23 septembre 2013 (délibération n° D-2013/509), vous vous
êtes prononcés favorablement pour l’octroi d’une subvention de 60  000€ en faveur de
l’association Tennis Club de Bordeaux.
 
Cette aide financière portait sur la construction d’une bulle pour recouvrir deux courts de
tennis à l’air libre.
 
Pour des raisons purement techniques tenant aux contraintes de sécurité incendie, il n’est pas
possible de procéder à cette construction. En effet, la réglementation exige que les services
de défense contre l’incendie puissent circuler autour du périmètre de la bulle, alors que c’est
matériellement impossible.
 
Constatant cette impossibilité, l’association  a donc réfléchi à d’autres projets alternatifs qui
concourent à l’objectif de développement de l’offre de  pratiques sportives.
 
Elle propose donc de procéder à :

- la réfection du court n°6 en béton poreux,
- la transformation des courts n°1 et 10 en revêtement sportif tout temps,
- l’éclairage de deux courts,
- la création d’un padel,

 
Pour un montant global de travaux de 187 115,52 € TTC, selon les devis ci annexés.
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Ce montant étant supérieur au montant de travaux pour la bulle (175 850,00 € TTC), il est
proposé de substituer ce programme à celui contenu dans la délibération du 23 septembre
2013.
 
L’association a établi un nouveau plan de financement, détaillé ci dessous, sans pour cela
modifier sa demande initiale auprès de la ville :
 
- Tennis Club de Bordeaux (fonds propres) 47 115,52 €
- Tennis Club de Bordeaux (emprunt) 70 000,00 €
- Mécénat           10 000,00 €
- Mairie de Bordeaux 60 000,00 €
 

------------------
TOTAL 187 115,52 €

 
 
 
Compte tenu de ces éléments, il nous parait opportun de réserver une suite favorable à
cette demande afin de conforter l'action menée par ce club en faveur du développement
du sport, et de confirmer l’octroi à l'association Tennis Club de Bordeaux d’une subvention
d'équipement de 60 000€.
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser Monsieur
le Maire à :
 

- signer la nouvelle convention dont le projet est ci-joint,
- verser une subvention de 60 000 €uros à l'association Tennis Club de Bordeaux dont
le montant sera imputé sur les crédits de la ville -natana 2759.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A LA MAJORITE
VOTE CONTRE DU GROUPE SOCIALISTE

VOTE CONTRE DU GROUPE ECOLOGISTE
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M. LE MAIRE. -

Avant de donner la parole à Mme PIAZZA je voudrais la féliciter, elle et ses équipes, puisque notre
Ville vient de recevoir le titre de Bordeaux Ville Européenne du Sport en 2015, une récompense
qui lui sera remise le 18  (19 ?) novembre au Parlement Européen à Bruxelles.

Mme PIAZZA

(Applaudissements)

MME PIAZZA. -

Merci beaucoup. Je vais…

M. LE MAIRE. -

Remettez-vous

MME PIAZZA. -

On déroule.

Ça concerne le Tennis Club Bordelais. Vous vous rappelez que le 23 septembre vous vous êtes
prononcés favorablement pour l’octroi d’une subvention de 60.000 euros à destination de la
construction d’une bulle, une structure couverte.

Il s’avère que le projet est modifié du fait des contraintes de sécurité.

On vous propose donc : un béton poreux, une transformation des deux courts, un éclairage des
deux courts et la création d’un padel.

L’idée c’est que la Ville donne encore 60.000 euros, mais le plan de financement est modifié, tout
simplement.

M. LE MAIRE. -

Mme JAMET

MME JAMET. –

Bonsoir maintenant. C’est juste pour interpeller la municipalité et vos services. Nous allons voter
contre cette délibération pour une bonne raison. Ça concerne les travaux d’éclairage.

En commission j’avais demandé quel type d’éclairage allait être positionné. Il avait été dit des
éclairages halogènes. J’ai eu une réponse me disant que ce n’était pas possible de mettre des
éclairages leds.

Après des recherches il s’avère qu’on peut mettre des éclairages leds sur des courts de tennis :
c’est extérieur, c’est tout à fait bénéfique pour le rendu visuel des tennismen, c’est aussi économe
en énergie et surtout il y a beaucoup beaucoup moins de maintenance.

Ce dispositif a déjà été réalisé dans une commune de Midi-Pyrénées qui s’appelle Castelnau-le-Lez.
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J’invite donc les services à demander un nouveau devis, ou en tout cas à demander à cette
commune comment cela a été réalisé.

Je voudrais vous rappeler que la durée de vie d’un spot à led est 14 fois plus importante que la
durée de vie d’un spot halogène.

Ensuite je voudrais rappeler que le Prix Nobel de Physique 2014 a été attribué aux inventeurs de la
led. Ce n’est pas pour rien. Donc il est peut-être intéressant que la Ville de Bordeaux aille un peu
plus loin dans ces nouvelles technologies, notamment pour les équipements sportifs.

Enfin je voudrais interpeller M. JUPPE pour essayer d’influencer au mieux le président du SDEEG, le
Syndicat Départemental de l’Energie Electrique de la Gironde, sur le développement de ces poteaux
à led pour l’éclairage public dans les communes de la Gironde.

J’ai assisté récemment à une commission « Economie d’énergies – énergies renouvelables » où
l’on voit que c’est très peu systématisé dans les communes de la Gironde toujours dans un rapport
qualité/prix, et on ne parle jamais du poids de la maintenance sur les équipements halogènes.

M. LE MAIRE. -

Mme PIAZZA

MME PIAZZA. -

Très rapidement Monsieur le Maire. Je vous remercie.

Mme JAMET, je comprends cette remarque. Nous y avons réfléchi. Nous y avons renoncé.

Un coût important d’installation, 18.000 euros sur deux terrains.

3 pylônes de plus. Ça fait 11 pylônes autour de 2 terrains, donc ce n’est pas très esthétique.

Et puis Castelnau-le-Lez, qui est dans l’Hérault et pas dans les Pyrénées, a sûrement fait un choix
qui n’est pas le nôtre. Il faut savoir que ces terrains extérieurs éclairés ne servent que 6 mois
dans l’année. Le reste du temps on joue avec la lumière du jour. Dans une salle c’est différent. A
l’extérieur c’est moins important. On peut faire avec. Je pense que le retour sur investissement
est faible.

Donc nous avons choisi cette option parce que c’était vraiment un coût supplémentaire pour le club.

M. LE MAIRE. -

Je ne suis qu’à moitié convaincu.

MME PIAZZA. -

…
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M. LE MAIRE. -

Bon… C’est tout ?

(Rires)

MME PIAZZA. -

Je vous propose d’y réfléchir un peu mieux, Monsieur le Maire.

M. LE MAIRE. -

Regardez à nouveau et parlez-m’en.

MME PIAZZA. -

D’accord.

M. LE MAIRE. -

Je suppose que les Verts s’abstiennent pour l’instant ?

Ils votent contre, et nous on va regarder.
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Convention entre la Ville de Bordeaux et l’associat ion Tennis Club Bordelais 
Participation financière  de la ville à divers  tra vaux  

d’aménagement des équipements sportifs 
 
 
Entre les soussignés : 
La Ville de Bordeaux, représentée par son Maire, Monsieur Alain JUPPE, habilité aux fins des présentes par délibération 
du Conseil Municipal n°…………………… en date du ……………………..reçue en Préfecture de la Gironde le 
…………………………ci-après dénommée « La Ville», 
D’une part, 
 
Et : 
 
L’association Tennis Club de Bordeaux, représentée par son Président, Monsieur Philippe Lagarosse, habilité aux fins 
des présentes par délibération du Conseil d’Administration en date du ………………………..ci-après dénommée « 
l’Association », 
D’autre part, 
 
 
ARTICLE 1 - OBJET 
L’association Tennis Club de Bordeaux souhaite procéder à divers travaux d’aménagement de ses équipements sportifs, 
sis au 215 rue de Suzon à Talence. Le montant des travaux est de 187 115,52 € TTC. 
La Ville de Bordeaux apporte son concours financier dans les conditions figurant à l’article 3 pour un montant plafonné à 
60 000 €. Il est précisé que l’association est  le maitre d’ouvrage des travaux objet des présentes et qu’en aucun cas la 
responsabilité de la ville de Bordeaux  ne pourrait être engagée en cas de litige.   
 
ARTICLE 2 – UTILISATION DE LA SUBVENTION 
La subvention doit être consacrée aux divers travaux d’aménagement de ses équipements sportifs. 
 
En cas de non respect de ces dispositions la subvention d’équipement devra être remboursée à la Ville de Bordeaux. 
 
ARTICLE 3 – VERSEMENT DES FONDS 
Le versement de cette subvention se fera sur productions des factures des travaux, visées par le Monsieur le Président 
du Tennis Club de Bordeaux, au prorata de la répartition financière entre la ville et l’association. 
 
ARTICLE 4 – COMPTENCE JURIDICTIONNELLE 
Tous litiges relatifs à l’interprétation ou à l’exécution des présentes seront soumis, en tant que besoin, aux juridictions 
compétentes siégeant à Bordeaux. 
 
ARTICLE 5 - ELECTION DE DOMICILE 
Pour l'exécution des présentes, les parties déclarent faire élection de domicile : 
- pour la Ville de Bordeaux, à l'Hôtel de Ville, place Pey-Berland 33077 Bordeaux Cedex, 
- pour l’association Tennis Club de Bordeaux, 215 Chemin de Suzon à Talence. 
 
 
Fait à Bordeaux, le …………………………………… 
En trois exemplaires 
 
 
 
 
 
Pour l’association  Tennis Club de Bordeaux     Pour la Ville de Bordeaux 
Le Président,         Le Maire, 
Philippe Lagarosse       Alain Juppé 
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Séance du lundi 27 octobre 2014
 

D-2014/572
Vie Sportive. Subventions Associations Sportives. Ecoles
Multisports. Année 2014. Autorisation de signature.
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 

1. Subvention exceptionnelle Open Pro de BMX
 
Par délibération du 16 décembre 2013, vous avez décidé l’affectation d’une subvention de
1300€ au Stade Bordelais ASPTT – section BMX pour l’organisation de l’Open Pro de BMX
qui se déroulera le 18 octobre 2014 sur le stade des Aubiers.
 
Dans un souci d’homogénéité des primes entre coureurs masculins et féminins, le
club nous a fait part de ses difficultés à équilibrer son budget. Afin de les soutenir
dans cette démarche innovante pour cette discipline, je vous propose de les soutenir
exceptionnellement en 2014 au travers d’une subvention complémentaire de 1 500€.
 
Cette aide sera exceptionnelle cette année et le club s’engage à maintenir la règle
de l’équité des primes sur l’ensemble de ses compétitions et à générer les recettes
nécesssaires.
 
Cette subvention est prévue au budget primitif et sera imputée sur la fonction 40 – nature
6574.
 
 

2. Ecoles multisports
 
La politique sportive de la Ville vise à favoriser la pratique du plus grand nombre et en
particulier celle des plus jeunes afin d’exploiter le rôle essentiel du sport sur l’éducation et la
santé. A cet effet, le développement des écoles multisports, grâce notamment à la Charte  qui
garantit un cadre d’organisation et des règles de fonctionnement communs à ces animations
proposées aux jeunes Bordelais, doit être soutenu.
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L’école multisports est une action à caractère éducatif proposant tout au long de l’année à
des jeunes âgés de 6 à 11 ans la possibilité de découvrir une palette d’activités sportives.
 
Par leurs caractéristiques premières, ces pratiques sportives :
 

[ favorisent l’éveil et la découverte,
[ participent à l’autonomie de chacun par l’information et la connaissance,
[ contribuent à l’apprentissage de la vie en collectivité,
[ développent l’envie, le goût et la participation par le plaisir et le jeu,
[ contribuent à l’équilibre physique, psychique de chaque jeune

 
 
La mise en œuvre de ces activités représente un coût pour les associations et nous proposons
de les aider en leur versant une subvention dont vous trouverez le détail ci-dessous pour le
premier semestre de l’année sportive 2014-2015.
 
Suite à la réforme des rythmes scolaires, les associations sportives ont réorganisé leur
créneau pour maintenir un niveau d’accueil constant. L’enveloppe budgétaire allouée reste
donc identique à 2013-2014.
 
Pour 2015 et afin de garantir une meilleure lisibilité aux structures associatives, les
subventions destinées aux écoles multisports labellisées seront intégrées dans l’analyse
budgétaire du sport éducatif et de loisirs.
 
ASSOCIATIONS SUBVENTIONS
Avant-Garde Jeanne-D’Arc (AGJA) 1500 €
Association Sportive Charles Martin 2 250 €
Bordeaux Etudiants Club 2 000 €
Club Pyrénées Aquitaine 1 750 €
Sporting Chantecler Bordeaux Nord le Lac 1 750 €
Union Saint Bruno 1 750 €
Union Saint Jean 1 750 €
Union Sportive Chartrons 2 250 €

Total 15 000 €
 
Ces sommes sont prévues au budget primitif et seront imputées sur la fonction 40 –
nature 6574.
 
 

3. Soutien aux structures associatives
 
L’association des Girondins de Bordeaux Handball Club intervenait comme coordinateur
des actions multisports sur le quartier de la Bastide. Une subvention leur était attribuée
pour organiser les différents temps de la pratique sportive mais aussi pour aider
financièrement les associations sportives intervenant dans ce cadre.
 
Suite à la liquidation judiciaire de l’association sportive cet été, nous avons constaté que
certaines associations du quartier n’avaient pas obtenu l’aide escomptée. Pour pallier cette
perte, je vous propose d’attribuer une aide exceptionnelle à ces structures, correspondant
à leur intervention dans le cadre des écoles multisports sur le quartier de la Bastide durant
la saison sportive 2013 – 2014.
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Vous trouverez les associations concernées et le montant proposé dans le tableau ci-
dessous :
 
ASSOCIATIONS SUBVENTIONS
Football club de la Bastidienne 600 €
Bordeaux Basket 500 €

Total 1 100 €
 
 
Des conventions d’objectifs ont été signées avec certaines de ces associations en 2014.
Ces nouvelles aides financières modifient le montant total déjà conventionné. Vous
trouverez ci-joint les avenants aux conventions d’objectifs.
 
 
Par conséquent, nous vous demandons de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire à
 

[ signer les avenants aux conventions passées avec les associations
[ verser les subventions aux associations concernées.

 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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MME PIAZZA. -

Dans une première partie cette délibération concerne l’obtention d’une subvention exceptionnelle
pour l’Open Pro de BMX qui a eu lieu le week-end dernier, qui a été une parfaite réussite.

Il s’avère que dans le cadre de la politique sportive la Ville de Bordeaux désire faire du sport pour
toutes une réalité aux quotidiens. Il s’agit là simplement de leur proposer de mettre à égalité le
traitement des primes pour les coureurs femmes et les coureurs masculins. Lors de la remise des
prix, ce qui a été fait, ils demandent une aide exceptionnelle pour mettre leur budget à l’équilibre
puisqu’il ne l’avait pas prévu. Ça se fait sous condition que les autres années ils s’y engagent avec
leurs propres ressources.

Deuxième partie : des subventions en direction des écoles multisports. Ces écoles ont une action
à caractère éducatif pour les 6 / 11 ans. La mise en œuvre de ces activités représente un coût.
C’est récurrent, chaque année on vous propose d’aider les clubs et les maisons de quartiers qui
s’engagent sur l’accompagnement de ces écoles multisports.

Il faut savoir que suite à la réforme des rythmes scolaires elles se sont adaptées et ont modifié
leurs horaires pour le bien des enfants.

Dans la dernière partie : un soutien particulier à l’Association des Girondins de Bordeaux Bastide.

Il se trouve, il n’y a pas très longtemps - nous en avons parlé - que dans le cadre des
animations multisports sur le quartier de la Bastide, les Girondins Handball occupaient la position
de coordinateurs sur le quartier avec l’intervention des autres acteurs associatifs. Je voudrais les
citer parce qu’ils font du très bon boulot :

S 3B, Bordeaux Basket, Judo Club Girondin, Karaté, Football Club de La Bastidienne, Hockey
Garonne Sport, Aïkido Bordeaux Bastide.

Suite au dépôt de bilan, les Girondins n’avaient pas soldé les interventions des acteurs locaux pour
un montant de 4.100 euros. Afin que ces derniers ne soient pas pénalisés par la situation du club
de handball, le Conseil Général, partenaire des écoles multisports avec nous, et la Ville de Bordeaux
ont décidé de solder les actions réalisées.

Donc le Conseil Général a accordé une subvention de 3.000 euros au club de handball pour régler
la situation.

Je vous propose de combler l’écart de 1.100 euros au travers de cette subvention :

500 euros pour Bordeaux Basket,

600 euros pour La Bastidienne.

Par conséquent nous vous demandons d’autoriser le Maire à signer.

M. LE MAIRE. -

Mme AJON

MME AJON. –

Monsieur le Maire, ma chère collègue Mme PIAZZA, un mot pour vous remercier pour la dernière
partie de cette délibération. En effet, en commission et lors du précédent Conseil je vous avais
alertée sur l’absence de financement de certaines associations sur l’exercice de l’école
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multisports de l’année précédente, donc vous remercier de votre réactivité et celle du Conseil
Général pour avoir fait face à ce manquement.

Et vous redire mon inquiétude par moment sur les monopoles territoriaux de certaines associations,
et vous redemander d’avoir une grande vigilance pour les années prochaines de ne pas faire peser
sur un seul et même club dans chaque territoire l’animation à la fois des écoles multisports et de
nombreuses actions territoriales, aussi bien dans la santé que dans le sport.

En effet, nous voyons aujourd’hui que cela peut être dangereux pour un territoire et son dynamisme.
Cela a été le cas pour le Club Girondins Handball et le quartier de La Bastide. La réactivité de
chacun a pu permettre de relancer la machine cette année, mais on peut dire tous que nous avons
eu chaud. Le début de l’année aurait pu se faire de façon très compliquée et sans opérateur.

Donc vous remettre en garde et vous demander de réfléchir vraiment à casser ces monopoles
territoriaux des associations sportives sur certains territoires. Merci.

M. LE MAIRE. -

Merci. Je félicite en tout cas Arielle PIAZZA et Jérôme SIRI d’avoir géré ce dossier très difficile du
dépôt de bilan du club de Handball de La Bastide.

Pas d’oppositions sur cette délibération ?

Pas d’abstentions non plus ?

Je vous remercie.
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION A VANT-GARDE 
JEANNE D’ARC – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Avant Garde Jeanne d’Arc, le 20 janvier 2014 pour un montant de 93 300 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Paul Henri Schmidt, Président de l’Association Avant Garde Jeanne d’Arc, 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 1 500€ afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire.  
Par conséquent, la subvention globale de l’avant-garde Jeanne d’Arc  est portée à 94 800 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Avant-garde Jean d’Arc 
P/Le Maire 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Paul Henri Schmidt 
Adjointe au Maire Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION B ORDEAUX 
ETUDIANTS CLUB – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Bordeaux Etudiants Club, le 23 janvier 2014 pour un montant de 179 800 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Guy DOUMEINGTS, Président de l’Association Bordeaux Etudiants Club, 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 2 000 € afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire.  
 
Par conséquent, la subvention globale du Bordeaux Etudiants Club est portée à 181 800 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Bordeaux Etudiants Club 
P/Le Maire 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Guy DOUMEINGTS 
Adjointe au Maire Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION S PORTING 
CHANTECLER BORDEAUX NORD LE LAC – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Sporting Chantecler Bordeaux Nord le Lac, le 27 janvier 2014 pour un montant 
de 31 500 €. Les conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Madame Marie Claire PARGADE, Présidente de l’Association Sporting Chantecler Bordeaux 
Nord le Lac, 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 1 750 € afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire. Par conséquent, la subvention 
globale du Sporting Chantecler Bordeaux Nord le Lac est portée à 33 250 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Sporting Chantecler Bordeaux  
P/Le Maire Nord le Lac 
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Marie Claire PARGADE 
Adjointe au Maire Présidente 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION U NION SAINT BRUNO – 

ANNEE 2014 
 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Union Saint Bruno, le 20 janvier 2014 pour un montant de 207 900 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Pierre Marie LINCHENEAU, Président de l’Association Union Saint Bruno 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 1 750 € afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire. Par conséquent, la subvention 
globale de l’Union Saint Bruno est portée à 209 650 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Union Saint Bruno 
P/Le Maire  
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Pierre Marie LINCHENEAU 
Adjointe au Maire Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION U NION SAINT JEAN – 
ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Union Saint Jean, le 28 janvier 2014 pour un montant de 31 700 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Pierre GAMUNDI, Président de l’Association Union Saint Jean 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 1 750 € afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire. Par conséquent, la subvention 
globale de l’Union Saint Jean est portée à 33 450 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Union Saint Jean 
P/Le Maire  
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Pierre GAMUNDI 
Adjointe au Maire Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION U NION SPORTIVE 
CHARTRONS – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Union Sportive Chartrons, le 22 janvier 2014 pour un montant de 55 000 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Eric COT, Président de l’Association Union Sportive Chartrons 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association gère une école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la découverte 
de différentes activités sportives. La subvention initiale est donc augmentée de 2 250 € afin 
de participer au coût de fonctionnement supplémentaire. Par conséquent, la subvention 
globale de l’Union Sportive Chartrons est portée à 57 250 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Union Sportive Chartrons 
P/Le Maire  
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Eric COT 
Adjointe au Maire Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION B ORDEAUX BASKET – 

ANNEE 2014 
 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Bordeaux Basket, le 30 janvier 2014 pour un montant de 15 000 €. Les 
conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Danièle BOUQUET, Président de l’Association Bordeaux Basket 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association accompagne l’école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la 
découverte de différentes activités sportives. A la suite du non versement des prestations 
réalisées par le coordinateur du quartier, la ville attribue une subvention exceptionnelle de 
500 €. Par conséquent, la subvention globale de Bordeaux Basket est portée à 15 500 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour Bordeaux Basket 
P/Le Maire  
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Danièle BOUQUET 
Adjointe au Maire Présidente 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION U NION SPORTING 
CLUB DE LA BASTIDIENNE – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Sporting Club de la Bastidienne, le 3 février 2014 pour un montant de 22 000 €. 
Les conditions financières concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Madame Françoise FREMY, Co-Présidente de l’Association Sporting Club de la Bastidienne 
Monsieur Didier UPRAT, Co-Président de l’Association Sporting Club de la Bastidienne 
 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
L’association accompagne l’école multisports permettant aux enfants de 6 à 12 ans la 
découverte de différentes activités sportives. A la suite du non versement des prestations 
réalisées par le coordinateur du quartier, la ville attribue une subvention exceptionnelle de 
600 €. Par conséquent, la subvention globale de l’association Sporting Club de la 
Bastidienne est portée à 22 600 €. 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Sporting Club de la Bastidienne 
P/Le Maire  
 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Françoise FREMY Didier DUPRAT 
Adjointe au Maire Co-Présidente Co-Président 
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AVENANT A LA CONVENTION D’OBJECTIFS – ASSOCIATION S TADE BORDELAIS 
ASPTT – ANNEE 2014 

 
Une convention d’objectifs, permettant d’accompagner le mouvement associatif local et 
contribuant au développement et à la pérennité des activités sportives, a été signée avec 
l’association Stade Bordelais ASPTT, le 28 janvier 2014 pour un montant de 2 300 €, 
correspondant aux événements sports éducatifs et de loisirs. Les conditions financières 
concernant cette subvention doivent être revues. 
 
 
Il a donc été convenu ce qui suit 
 
Entre 
 
Monsieur Alain JUPPE, Maire de Bordeaux, 
 
Et 
 
Monsieur Thierry BEHEREGARAY, Président de l’Association Stade Bordelais ASPTT, 
 
ARTICLE 1 – DISPOSITIONS FINANCIERES  
 
La ville accordant une subvention complémentaire de 1 500€ pour l’organisation de l’Open 
Pro de BMX, le montant attribué pour les événements sports éducatifs et loisirs est porté à 
3 800€ 
 
Les autres dispositions de la convention restent inchangées. 
 
 
Fait à Bordeaux, en trois exemplaires, le 
 
Pour la Ville de Bordeaux Pour l’association Stade Bordelais ASPTT 
P/Le Maire 
 
 
 
 
Arielle PIAZZA Thierry BEHEREGARAY 
Adjointe au Maire Président 
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Séance du lundi 27 octobre 2014
 

D-2014/573
Attribution d'aides en faveur des associations Vie
Etudiante. Subventions. Adoption. Autorisation.
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Dans le cadre de sa politique générale d’aide aux associations, la Ville de Bordeaux soutient
financièrement certaines d’entre elles qui agissent pour promouvoir la vie étudiante.
L’attribution de subventions leur permet de poursuivre et de promouvoir leurs
activités,d’organiser des manifestations festives dans le domaine de la vie étudiante que la
Villesouhaite développer.
 
A cet effet, je vous propose d’attribuer au CROUS la somme de 1 500 euros prévue au
budget primitif pour la participation à la 7ème édition du Festival "Les Campulsations". Ce
Festival culturel de rentrée universitaire initié par le CROUS de Bordeaux Aquitaine permet
aux étudiants bordelais de découvrir l’ensemble de l’offre culturelle proposée sur le campus
dans des domaines variés comme le théâtre, la danse, l’opéra, les musées, les concerts,
le sport.
 
Cette année, le festival est clôturé le 4 octobre 2014 par la manifestation organisée par la
Ville, « Bordeaux accueille ses étudiants » qui vise à permettre la découverture de la richesse
culturelle et patrimoniale de la Ville. Dans le cadre de cette manifestation nous souhaitons
poursuivre notre action auprès des étudiants bordelais en participant à hauteur de 750 euros
à l’achat de 1000 sacs à dos financés par l’Université de Bordeaux. Cette action vise  à
renforcer l’information des étudiants sur les questions relatives à la mobilité, l’offre culturelle
et sportive, la santé et la prévention et ainsi faciliter leur intégration.
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser Monsieur
le Maire à :

- verser au Crous une subvention de 1 500 euros
- verser à l’Université de Bordeaux une subvention de 750 euros

La dépense sera imputée sur le budget 2014 sur la sous fonction 23 compte 6574.
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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